

10. 05. 2018 г.

СВЕТ

3

С В Е Т Л И Н А

10
МАЙ
2018 г.
бр 17 (153)

ЛИТЕРАТУРНО- ПУБЛИЦИСТИЧНА ПРИТУРКА

МЕСЕЦ МАЙ: СВЕТЪЛ И ПРАЗНИЧЕН

В природата има четири сезона. Всеки от тях е различен и е със своите особености. Пролетният сезон, може би, е най-хубавият, най-красивият за нас, хората. А месец май, освен всичко, за което се казва и се пише за него, е най-светлият и най-празничният.

Съвсем отскоро, на 1 май, отбелязахме Деня на труда и солидарността на трудещите се по света и у нас, в Молдова, като цяло, и в Тараклия и района, като частност.

Времето е бързотечно. И при нас дойде другият празник – най-таченият и най-любимият от нашенците: 6 май – Гергьовден. Нали народът го е казал:

Великден е хубав празник, а Гергьовден е по-хубав. По най-тържествен начин той бе отбелязан в района, както и в града ни Тараклия, навършил на тази дата 205 години. От столицата на България – София, от побратимените градове на Тараклия – Сливен и Генерал Тошево, от Добрич и Варненско съхипите ни гости бяха на празника, на тържеството от тържествата. Да отбележим и факта, че ни гостуваха и от Мелитопол, Запорожка област на Украйна, от с. Чийшия, Болградско, Одеска област, както и гости от столицата на републиката ни – Кишинев. Чийшия след няколко месеца ще отбележат и те своята

205-та годишнина от основаването си на селото. Тържествени речи, концерти, конкурси, различни развлечения допринесоха за празничното настроение на гостите и домакините.

На 6 май по своеобразен начин бе представен литературният алманах «Бесарабски гердан», видял бял свят благодарение на фондация «Български дух» с директор Олег Косъх. Сборникът с художествени произведения и публицистични материали, със снимки и рисунки на автори от Молдова,

Украйна и България бе издаден тази година в кишиневската печатница «Etap Poligraf». Съставители на книгата «Български гердан» са тараклийци: Иван Аловатски, Андрей Микулский, Николай Шаган, Димитър Боримечков и литературният редактор доц. д-р Васил Кондов, родом от с. Кортен, Тараклийско.

В раздел «Стихотворения» са представени: Михаил Крясков, Петър Ризов, Надежда Танова, Мария Рунтова, Марина Огурцова, Иван Аловатски и Димитър Боримечков от гр. Тараклия, както и творци от Молдова, Украйна и България.

Прозата е представена от автори от Украйна: Владимир Стафидов, Анатолий Волчо, Таня Танасова-Тодорова от София, България, родом от с. Валя Пержей, Тараклийско, Стефан Геров (гр. Варна), Александър Барбов (Кишинев) и Иван Динев (гр. Тараклия).

Интерес за читателя на «Български гердан» ще предизвикат пиесите на тараклийския драматург Иван Динев: «Колко струва един мъж» и «Легенда за Гайдабула», както и историческите материали на д-р Никола Тодоров (гр. София), родом от молдовско-българското село Валя Пержей, и на Михаил Бондаренко от украинския град Килия.

В раздел «Родознание» са отпечатани изследвания и материали от варненеца Митко Радев и Тодор Дуков от Одеса.

За читателите и любителите на художественото творчество на поетите и писателите от Бесарабия «Молдова и Украйна» ще бъде интересно и полезно да прочетат литературното експозе на проф. д-р Елена Налбантова от Велико Търново «Петър Бурлак-Вълканов – патриархът на българските бесарабски поети».

За сборника «Български гердан» директорът на «Български дух» Олег Косъх сподели, че това издание е първо по рода си сред българската общност в Молдова, както в Украйна и България. На страниците му са включени ху-



дожествени произведения, публицистични и изследователски материали на талантливии автори, творчеството на които да бъде пример за младите поколения, за насърчаване да пишат и те и да прославят родните си места и своя роден край.

Олег Косъх в книгата «Български гердан» изразява своята благодарност на съставителите ѝ, на А. Микулский – за извършената предпечатна подготовка, на авторите, предоставили своите творби и материали, както и на дарителите. За тях той пише «Ние не делим даренията на малки и големи».

Ние ценим дарителството като знак на общественото поведение на личността. И посрещаме с радост всеки, който решил да стане наш дарител».

В списъка на дарителите са дипломатически лица, учени, културни и обществени дейци, родолюбци, като: Александър Барбов, Александър Боримечков, Георги Чилик, Иван Грек, Иван Думиника, Тодор Ковальжи, Евилина Швидченко, Алла Папцова, Анатолий Жепан и др.

**СЪНУВАМ ЧЕСТО СТАРИТЕ ДРУГАРИ,
БАИРИТЕ СЪС ЦЪФНАЛИЯ САЛКЪМ,
КОМШИЙСКИ ЛАФ ДО ТОПЛИТЕ ДУВАРИ
И БАЩИН ДВОР СЪС БЕЛИЯ КАЛДЪРЪМ.**

Иван Аловатски – из стих. «Родино»
ДИМИТЪР БОРИМЕЧКОВ



ПОЭТ, ПИСАТЕЛЬ, ЖУРНАЛИСТ - ДМИТРИЙ БОРИМЕЧКОВ

Литературна встреча, посвященная творчеству бессарабского поэта-писателя, журналиста, фотографа, редактора болгарской страницы «Светлина» районной газеты «Свет», да и просто открытому, отзывчивому, талантливому и трудолюбивому человеку – Д. И. Боримечкову, состоялась 4 мая в читальном зале Районной публичной библиотеки.

В начале встречи ведущие поприветствовали гостей и представили главного героя. Далее присутствующие узнали о том, что Дмитрий Иванович рожден 1 мая в 1949 году в нашем городе Тараклия. В 1981 году заканчивает факультет журналистики в Кишиневском Государственном университете. Известен среди своих односельчан как фотохудожник. Публикует свои репортажи и фотографии в Болгарии, в газетах «Роден край» (Украина) и «Родно слово» (Молдова). Издает литературно – публицистическую газету «Български глас» в г. Тараклия.



Является участником научных и культурных конференций в г-х: София, Велико Търново, Сливен, Добрич (България), в г-х: Кишинев, Комрат и Тараклия (Молдова).

Награжден памятной медалью «Иван Вазов». Специализируется в Департаменте Информации и Усовершенствования педагогов – София, Болгария. Его темой для специализации является: «Българска литература в Бесарабия: авторы и произведения, образы и темы».

В 1997 году болгарское издательство «Родно слово» в г. Кишинев издает его первый сборник прозаичных произведений, а в 1998 году – его первый сборник стихов «Синята далечина». Годом позже, в 1999 году в г. Велико Търново (Болгария) выходит в свет сборник поэтических рассказов, воспоминаний, лиричных миниатюр – «Аз искам утре да живея пак». Дмитрий Иванович является членом Союза Независимых писателей – София, Болгария.

После краткого рассказа о событиях из его биографии был предложен гостям видео – репортаж, в котором более подробно описаны события из жизни автора и его достижения, о которых он сам в интервью и повествует.

Далее, ведущие представили гостей и предоставили слово директору РПБ – Тановой Н. Д., которая, в свою очередь, высказала свое мнение, похвалив творчество, талант, личные качества автора, пожелав ему дальнейших творческих достижений и побед. Было сказано много замечательных и теплых слов виновнику. Каждый из гостей изъявил желание сказать по несколько приятных слов в адрес Дмитрия Ивановича. Эти сказанные слова были искренними и от души. А ребята из гимназии «Олимпий Панов» порадовали автора чтением стихов из его репертуара. Выступление ребят он слушал с удовольствием и восторгом.

Не упустили свою возможность и мы, библиотекари, поблагодарить Д. Боримечкова за его отзывчивость,



безотказность и желание всегда помочь, поздравив его с прошедшим Днем Рождения и подарив фото – открытку с замечательными словами – поздравлениями.

По традиции библиотекарями были подготовлены выставки об авторе и его наградах под названиями: «От творчество на Д. Боримечков», «Лиричните свята на автора», «Награждава се, удостоява се...».

К концу встречи было представлено слово самому Дмитрию Ивановичу, который рассказал о себе, о своих достижениях, о том, что сделал до этого момента и что бы ему хотелось сделать еще. Все слушали его с упоением и с огромным интересом, задавая встречные вопросы.

Литературна встреча подошла к концу, оставив за собой море позитивных впечатлений. Мы гордимся тем, что и в Молдове, в частности, в нашем родном городе Тараклия живут талантливые и одаренные люди, наши земляки – бессарабские авторы.

СОТРУДНИКИ РАЙОННОЙ
ПУБЛИЧНОЙ БИБЛИОТЕКИ